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W rozprawie doktorskiej omówiono problematykę uznania ojcostwa. Analiza normatywna miała na celu udzielenie odpowiedzi na pytanie, czy obowiązująca w polskim prawie rodzinnym instytucja uznania ojcostwa jest zasadna i czy decyzja o uchyleniu instytucji uznania dziecka była słuszna. Przedstawiono ewolucję regulacji dotyczących uznania dziecka, aż do ich przekształcenia w instytucję uznania ojcostwa. Omówiono również przesłanki skuteczności oraz skutki uznania ojcostwa, charakter prawny uznania ojcostwa, a także problematykę bezskuteczności uznania ojcostwa. Polskie regulacje porównano z podobnymi rozwiązaniami prawnymi obowiązującymi w wybranych ustawodawstwach europejskich. 
Zastosowano trzy metody badawcze: metodę historycznoporównawczą, metodę formalnodogmatyczną oraz metodę prawnoporównawczą. Metoda formalnodogmatyczna miała podstawowe znaczenie, w szczególności dla ustalenia charakteru prawnego uznania ojcostwa. Wykorzystanie tej metody polegało na omówieniu, analizie i wykładni przepisów w świetle orzecznictwa i poglądów przedstawicieli nauki prawa. W zakresie badań prowadzonych metodą historycznoporównawczą omówiono zmiany, jakim na przestrzeni lat poddano przepisy o uznaniu dziecka. Badania metodą prawnoporównawczą objęły przedstawienie głównych założeń uznania ojcostwa obowiązujących w prawie polskim i porównanie ich z podobnymi rozwiązaniami prawnymi w wybranych ustawodawstwach europejskich. Wybór tej metody pozwolił na zaprezentowanie szerszego tła normatywnego omawianego problemu oraz zaproponowanie zmian do obowiązującego prawa polskiego.
Przeprowadzone rozważania pozwoliły na wyrażenie poglądu, zgodnie z którym obowiązujące przepisy dotyczące uznania ojcostwa zostały znowelizowane nad wyrost. Niepotrzebne było uchylenie instytucji uznania dziecka i zastąpienie jej instytucją uznania ojcostwa oraz nowelizowanie wszystkich przepisów w tym zakresie. W zakończeniu rozprawy przedstawiono wnioski de lege lata oraz de lege ferenda.
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